体育闹春幸福年

·省市新春民俗健身系列活动剪影

本报记者 陈凯 文/图

传统体育展演贺新春

"人勤春来早,在运动场上度过立春节气 和元宵佳节,很有意义。新的一年,新的希 望,通过参加这次活动,在快乐健身中开启新 一年的美好生活。真的很开心!"昨日,在郑 州市体育馆内看台上正拿着手机拍视频的市 民王先生快乐心情溢于言表。他告诉记者,2 月4日他作为参演人员与队友一道参加了当 日在此启幕的2023年郑州市新春系列传统 体育展演活动。参加完第一天的活动,第二 天,他作为观众,好好欣赏了一下其他队伍的

2023年郑州市新春系列传统体育展演 活动,以"全民健身喜迎新春佳节 踔厉奋发 建设体育郑州"为主题,设有健身操舞类、武 术类、其他类三个类别。两天的活动中,记 者在现场看到,伴随着欢快的音乐,广场舞、 健身秧歌、健身操等项目,你方唱罢我登场; 合着现场的加油助威声,少林拳、八卦刀、九 节鞭等传统武术轮番上阵……参加展演的 全民健身爱好者个个精神抖擞,大家在各展 绝技中贺新春闹元宵,绽放运动之美,感受 健康之乐。

郑州市新春系列传统体育展演活动,是我 市落实国家要求举办的传统群众体育项目,也 是"体育郑州"全民健身品牌活动,深受广大体 育爱好者的喜爱和广大市民的广泛关注。

民俗主题活动年味足

"前空翻过狮子,后空翻上高桌,云里翻 下梅花桩"……2月4日,郑州市郑东新区如 意湖畔的文化广场上,一场由专业团队带来 的南狮梅花桩表演,吸引了现场众多观众驻 足观看。只见轻巧灵动的南狮在错落有致的 梅花桩上时而闪展腾挪,时而进退有度,高难 度的动作赢得观众阵阵掌声。"好久没有看过 这么精彩的舞狮表演了,在梅花桩上舞狮子, 那需要的是真功夫!看得过瘾!这才叫年味儿 十足嘛!"现场一位观众不住点头称赞。

当日,2023年河南省社区运动会迎新春 民俗主题活动暨"欢乐郑东"郑东新区2023 年民间优秀文化集中展示,在郑东新区如意 湖文化广场热闹举行。现场观众不仅有的 看,而且还有的玩儿,人们在欣赏舞狮、舞龙、 风筝等精彩民俗展演的同时,也能积极参与 其中,通过"沉浸式体验"品味中华民族优秀 传统文化,感受"最是一年春好处"的魅力。

活动中,来自郑东新区12个乡镇的600 余名全民健身爱好者,进行了盘鼓、秧歌等民 间优秀文化展演。市民群众还在专业教练现 场辅导下,体验舞龙、舞狮、彩带龙等民俗项 目;在拔河区、推铁圈区、旱地龙舟区、时光隧 道区、国家体育锻炼标准区等区域,参与不同 运动项目,穿越"时光隧道"品味童趣追忆幸 福而快乐的童年时光

作为全民健身活动重要组成部分的民俗 体育,常常以接地气的活动内容,起到了"体 育民俗搭台,全民参与锻炼"的效果。举办民 俗体育活动,既能丰富人民群众节假日期间 的文体生活,引领运动过节新风尚,又能弘扬 中华传统文化,促进体育和文化融合发展。 更能引起大家对儿时美好的回忆和对传统节 日的热烈期盼,更好地满足人民群众对美好 生活的新期待、新向往。

2月4日,恰逢中国传统二十四节气的第 一个节气立春,刚刚过去的这个周末,从体育 场馆到广场雪场,从民俗体育展演到激情冰 雪运动,中原大地一派"体育闹春"的热闹景 象。人们在运动参与中,在欣赏品味中,感受 传统体育和全民健身带来的浓浓体育年味 儿,畅享健康欢乐幸福年!



激情驰骋飞雪闹元宵

从山顶急速下落,在白雪覆盖的赛 道上激情驰骋,并运用技术绕过沿途门 旗……2月4日至2月5日,"中国体育彩票 杯"2023年河南省滑雪公开赛第一站比赛 在洛阳伏牛山滑雪度假乐园举行。来自省 内的167名滑雪爱好者汇聚一堂,一较高 下的同时,畅享飞雪闹元宵带来的欢乐。

该项赛事设有单板回转赛、双板回转 赛两个项目,分为男、女两个组别。来自 郑州的选手薛晓凯告诉记者:"这次比赛 大家都是本着技术交流、相互进步的心态 来的。真正能够感受到这几年河南省的 滑雪场地和设施不断提升,参与的人群也 逐步扩大,特别是北京冬奥会之后,大家 的热情更加高涨。"本项赛事第二站将于2 月11日至2月12日在巩义市嵩顶滑雪度

2023年河南省滑雪公开赛旨在积极 响应第九届全国大众冰雪季,广泛开展冬 季项目赛事活动,丰富"第七届河南省大众 冰雪系列活动"内容,为我省广大滑雪爱好 者搭建一个切磋交流、展示风采的平台,进 一步促进雪上项目在全省的普及和发展。 本次赛事时隔三年后再度重启,也正值北 京冬奥会后的首个雪季,从参与滑雪运动 的人群规模来看,是近年来的顶峰,由此可 见,北京冬奥会结束之后,进一步激发了全 省群众参与冰雪运动的热情。

"一年之计在于春""正月十五大似年" 中原大地的全民健身画卷,在立春节气和 元宵佳节喜相连中书写了浓重一笔,成为 贯彻新发展理念的生动样本。充分利用节 假日,广泛开展全民健身活动,激发群众参 与全民健身热情,助力体育郑州、体育河南 建设,已然勾勒出精彩模样。





类型丰富 题材多样

多部大片相聚2月档



本报讯(记者 秦华)1月份票 房破百亿,创下新纪录;春节档票 房67.6亿元,为中国影史同档期 票房第二……2023开年,萧瑟了 许久的电影市场一片红火。记者 从奥斯卡电影院线获悉,进入2 月,《风再起时》《黑豹2》《蚁人3》 《中国乒乓之绝地反击》等多部大 片即将上映,类型丰富、题材多 样,令人充满期待。

2月5日元宵节,梁朝伟和郭 富城主演的《风再起时》上映。该 片根据真实历史改编,讲述双雄 探长磊乐(郭富城饰)与南江(梁 朝伟饰)携手合作,一路平步青 云,却在权力之巅走向背叛与决 裂的传奇故事。梁朝伟和郭富城 首次同框飙戏令人期待。

时隔三年半,漫威超级英雄 大片重返内地——《黑豹2》定档 2月7日,故事发生在"黑豹"特查 拉国王不幸去世后,他的妹妹苏 睿和护卫队长娜吉雅,在罗斯探 员的帮助下,为了保护家园瓦坎 达而投入旷日持久的战斗中,酣 畅淋漓的海陆空激战即将全面爆 发。该片去年11月北美上映,首 映口碑火爆。漫威的拍摄手法、 场景特效、服化道从来没有让观 众失望过,待上映时不妨走进影 院,随瓦坎达人一同面对这场空

前危机。 爱情电影《不能流泪的悲 伤》定档2月14日情人节,影片 由何蓝逗、蔡凡熙领衔主演,王耀 庆、许光汉主演,讲述了一个"初

恋即一生"的爱情故事。 2月17日,《中国乒乓之绝地 反击》上映,影片由邓超、俞白眉 导演,邓超、孙俪、许魏洲、段博文 等领衔主演,故事改编自1995年 天津世乒赛中国男乒重夺男子团 体冠军的真实事件,为大家呈现 了一个燃情热血故事。

与《中国乒乓》同日上映的, 还有漫威超级英雄大片《蚁人与 黄蜂女:量子狂潮》,该片与北美 同步上映。本次,蚁人与黄蜂女 再度携手出击,直面 MCU 第五 阶段最强反派——征服者康,更 有新角色魔多客加入战局,英雄 们能否打破困境,守护家人?观 众们拭目以待。

"狼叔"休·杰克曼领衔的温 情家庭电影《困在心绪里的儿子》 定档2月24日,影片此前在威尼 斯电影节收获好评如潮,休·杰克 曼也凭借片中的精彩演出第四次



收获金球奖提名。同日,还有印 度喜剧《印式英语》、香港律政片 《毒舌律师》上映。

白志强导演打磨近5年的电 影《拨浪鼓咚咚响》将于2月25 日正式上映,影片讲述了一对陌 生"父子"的寻亲之旅,质朴感人, 又充满欢乐与希望。在先期点映 中,影片口碑不俗,观众表示:"情 节欢乐、故事动人,小人物的悲欢 直抵人心。"

第九届中国春节文化高层论坛召开

传承中华文化 助推春节申遗

本报讯(记者 秦华)2月2日~2 月4日,第九届中国春节文化高层论 坛在鹤壁市召开,来自省内外的专家 学者畅所欲言,共同为保护传承春节 民俗文化建言献策。

本次论坛由中国民间文艺家协 会、天津大学冯骥才文学艺术研究 院、中国社科院文学所民俗文化研究 中心、河南省文联、河南省社科联、河 南大学共同主办,由河南省民间文艺 家协会、鹤壁市社科联等共同承办。

近年来,鹤壁市发挥文化资源 优势,依托1600年历史的浚县正月 古庙会,整合民俗文化资源,连续举 办15届中国(鹤壁)民俗文化节和9 届中国(鹤壁)春节文化高层论坛, 自2009年创设至今14年来,以积 极推动中国春节申遗为既定目标的 中国春节文化高层论坛,已成为国 内影响最大、时间最长、成果最多的 中国春节申遗的重要学术论坛和工 作基地。

论坛上先后有30余位专家发 言,大家围绕春节申遗的必要性、可 行性和春节申遗的价值和意义展开 深入研讨,内容涉及春节申遗的名 称、申报方式等具体细节。

专家认为,春节作为中华民族最 盛大的节日,目前正面临新的挑战和 千载难逢的发展机遇,呼吁全社会重 视传统节日,弘扬春节传统,倡导敬 亲睦邻、礼敬先贤的传统美德,助力 新时代和谐家庭、和谐社区建设;呼 吁在保护传统的同时,尊重广大民众 的自主创新,建设更加开放、包容的 春节文化;呼吁尽快启动中国春节申 报人类非物质文化遗产代表作名录

中超转会窗口再推迟

本报讯(记者刘超峰)中国足协 官方近日更新了中国足球的转会窗 公告,原本定于2月初开启的冬窗, 再度推迟至2月20日开启,并于4月 10日关闭,这也意味着中超联赛肯 定不会早于4月上旬开赛。而无论 转会窗口何时开启,本赛季中超球队 的引援,注定不会有太多的惊喜。

中超转会窗口的推迟,从侧面能 够看出足协与中足联目前并没有完 成新赛季的筹备计划,毕竟这其中关 乎多支球队的生死存亡。足协规定 的各俱乐部提交清还欠薪凭证的截 止日期已过,截至目前还不清楚有几 支俱乐部上交了清欠证明,但是有消 息表示,个别俱乐部已经大概率选择 放弃,他们恐怕会遭到足协的重罚。 一旦中超有俱乐部退出,那么新赛季 中超联赛的参赛球队是否还会保持 在18支等一系列的问题,都需要足 协与中足联在最短的时间内想出解

在3月20日至28的国际比赛日 中,中国男足将受邀与新西兰队进行 两场热身。虽然到目前为止,国足新 年首期集训计划尚未公布,但中国男 足亚运代表队已明确本月进行新年 首期集训,这两支国字号球队3月下 旬都将出访新西兰,其球员都可以在 结束国际比赛日后,在联赛开赛前及 时返回各自俱乐部,有时间与球队进 行磨合。

泰国羽毛球大师赛 中国队女单混双夺冠

新华社曼谷2月5日电(记者 林 昊宋宇)2023年泰国羽毛球大师赛 5日在曼谷结束,中国队获得女单和 混双两项冠军。

女单决赛中,中国队张艺曼以 15:21、21:13和21:18逆转队友韩 悦,获得冠军。张艺曼赛后表示,对 自己本次比赛感到满意,感觉是一 个新的开始。

混双比赛中,冯彦哲/黄东萍以 18:21、21:15和21:12击败韩国组 合徐承宰/蔡侑玎,拿下冠军。

泰国羽毛球大师赛也是冯彦 哲/黄东萍这对新搭档在印尼羽毛 球大师赛后再次夺冠。黄东萍赛后 表示,两人虽然遇到很多困难,但保 持了对胜利的渴望。

男单比赛中,中国台北选手 林俊易直落两局击败中国香港选 手伍家朗,获得冠军。印度尼西 亚组合卡尔南多/马丁以及泰国 本土组合本雅帕·艾姆萨德/伦塔 卡恩·艾姆萨德分获男双和女双 冠军。

奇才再遭逆转 鹈鹕终结十连败



勇士队球员库里(右)在比赛中带球突破

新华社华盛顿2月4日电 2022~2023赛季美职篮(NBA) 常规赛4日进行9场比赛,华盛顿 奇才队客场作战再遭逆转,123:125 不敌布鲁克林篮网队;新奥尔良 鹈鹕队 131:126 逆转战胜洛杉 矶湖人队,结束十连败。

奇才队重演上一比赛日对阵 波特兰开拓者队时的悲剧,在领 先超过20分时被对手逆转。此 役,奇才队以44:25结束首节,随 后篮网队手感渐热,在托马斯的带 领下完成逆转。本场比赛,托马斯 为篮网队拿下44分、6个篮板。

鹈鹕队对阵湖人队的比赛 同样是一场逆转战。湖人队先 手得分,上半场以72:61领先。

第三节,鹈鹕队在布兰登·英格 拉姆的带领下打出一波得分小 高潮,将分差缩至3分;末节特 雷·墨菲关键时刻投入两记3分 球,帮助鹈鹕队以131:126锁定 胜局,结束十连败。

在当日其他比赛中,洛杉矶 快船队 134:128 力挫纽约尼克斯 队;菲尼克斯太阳队116:100大 胜底特律活塞队;波特兰开拓者 队 121:129 不敌芝加哥公牛队; 迈阿密热火队 115:123 不敌密尔 沃基雄鹿队;俄克拉荷马雷霆队 153:121大胜休斯敦火箭队;达 拉斯独行侠队 113:119 负于金 州勇士队;丹佛掘金队128:108 击败亚特兰大老鹰队。